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82 HAE T Python Hf i HEA E BRI LA LS 2 B, R 0 B P AHAAT T A0 BF R X
St S RS AS R AT DU AR SE IR AR5 IE LU v ST pR R

f(x) = e (3-1

o/ 2w
PR —ECE T AR 2 i SRR, B RL 22 0 E S AR AN AR AR B b b 5 1 o Bl
B, X—FRESAHITNE.
(1) Wnfarke B 7 B 4 5 A Python R T .
(2) ] {45 50 0 s o R A T R D AR

3.1 EHmEE

A T BT SRS AR R4 22 5 B AT A8 T Python M EEANIZ 5, Python Z T
VLRAT s — A FE AR 2 B IA 5 0 BRMEE R EE = J7 ) . Python WY Ef & T — 4k
FESCHIEA] . FERE TROES EM IR FEA L

T GGa AL R BN IE A Bl B 7E Python 19 Math JEH . LR G- BRI S2 31

In[1]: from math import sgrt, pi, exp

c =1

pw =2

x = 3.5

f = 1/sqrt(2 % ox pi) * exp( — 0.5 * ((x— p) ** 2/qg))
print(f)

0.12951759566589174

XL, sqrtOFl expO & B AN KA pi &2 — D &, BN M Math £ A, printO &
Python [ P £ bR 50, P AN 5 32 A AT DL B4 fdi ]

ERAM T IEA W 3 Fh.

(D AUEAFES ABSEAKE AR 455 5 A Y TR Y 455 3R

(2) KR4 2 A5 S A YIRS R,

) K RHEEP AT RA YIS R,

X3 T kA R
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551 ROk B A OB SR B IR S AR IAT S I A 23 3 il 44 25 18] v i B 44
T o AER B AR BT S R 25 W R A AN AR R

In [2]: import math
math. log(2.3)
Out[2]: 0.8329091229351039

In [3]: math.sin(1.2)
Out[3]: 0.9320390859672263

552 PTG TERE AT AR RTEE T L AU AT ZAE AT S ] AN B
WL 47 AR UNTE

In [4]: from math import log
log(2.3)
Out[4]: 0.8329091229351039

3 Mok RIYE R SRE R HIE N T & eh R AR gEME L E R AR R Y PO A
WAF R . #10 Math B — 8025 5 20 math., e, fREGUF .

In [5]: math. e
Out[5]: 2.718281828459045

7 2 BB 55 = J7 )28 vt n] BEAF A2 B AT AN A L A e, Bl UNAE scipy. constants H1 L4
T .

In [6]: import scipy.constants
scipy. constants. e
Out[6]: 1.6021766208e — 19

WERFATREAT AT AW 2 B4 7 23 195 e p i 00 AR N R

In [7]: from math import *
from scipy. constants import *
print(e)

1.602176634e — 19

M , FATTE BT Math FEH Y e, IORTESE IR AZJE XA FITE R
AR TFREINE,
R DX AN 8], Python 51 AT 5144 HL  AQRS 4T
In [8]: from math import e
from scipy. constants import e as charge e

print(e, charge e)
2.718281828459045 1.6021766208e — 19

B FRATH oL iR A 44 N charge_e. X — 5 AT SURAXAT DUEE G AT 5 4 1 v 58
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i A LA AL R SR R AT 5 4 ARSI T

In [9]: import numpy as np
import matplotlib. pyplot as plt

X FETE S LA P T A AR AT

o AN FE 8 A0 A AT ART B8 n) BT LR O R 9 & A Il 4k B e AU R . X T
Python ARt , 5 B SCF AT LAFE Python ‘B M A1), 4 0] DL A pydoc, 415 HE M A F 5
A N FF R AN AE S L DU AT DL B Python PYEERRER dir O R BIARES N T .

In [10]: import math
dir(math)

Out[10]:

[' _doc__'

' loader ',
' name ',
' package ',

' __spec__

'acos',

'acosh',

'tau',

'trunc']

3.2 Python Math &R

XFF Python H &7 B i) B2y 1H 58, AT DU o8 B 0 B2 s SR A B0 A0 ik e ik
=T BRIES/ RIS T R S RIS B AR A R, S A SR R R N, X
ERERETRZEMN KGR 7 Fis iR, XERALER ., Python 24t T
Math 3 , 20 SR 5 A 5 080 iR AL

PPk PRI T %

(1) Python Math #3214

(2) WAl A A Math 555 ) 58 i phe 30 52 A= 36 v i )

(3) Math fH I H oS4 B4 piltau FIERRLEL,

(4) N BRBOM Math FE s& BCH A4 X 391,

(5) Math il cmath 22 [H] 4 X 5 244 .

Python Math B3 FHR A A2 5 . B BEARUE Python —EFT AL & 1 . Math #H
19 K FR 4> R AR X C P 5 BB R AR W B 3 . I o B MR 2 RO T CPython i 5
[ I AR E A R m 2L 9 A & C Arife,

Python Math #HL(H 57 AR 7 0T LASRAT 3 0L A FH A 8023 5. T T2 Math BEE
— SR A R

(1) A FH B e it 55 41 & HOrn HE B 5K .
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(2) =BT B .

(3) JHFEH R BT 5 v g T

(4 FXU R EO T BB R AT

(5) fit IR ITHE,

(6) ) FH = #f eR BCRH0L S 100 ek 450, 461 4 7 3 RO I8 55

H T Math #5ef Python ZATIR—a &7, BT A4 v, AT AT MEHT
[ AR N

In [11]: import math

SAZIG S RATHEAT LA Math #T,

3.2.1 ¥

Python Math B4R AL T & Fh 1 A H & . U7X 2o 5 A LIRS B, A
Falf e BT b X WA T RER T 5300, e AR T — 8. %
B H AL 5 40 LA 32 A Bl ORN A

(1) =,

(2) ©,

(3) BRHr%k,

(4) oo,

(5) JE%E (NaN),

1. Pi

B JE R (o R E K (OS5 HR @ Z . n=c/d iXA HEEX AT AT [ #6241 A .

TR O X WS T ANRER R N — A AT 2 B L o A TR BR AN /N B B
HEnr LGRSy 22/7 85 3. 141, BRI 2R BN AER EEMBEFH. EAHC
R H PR BRI H B3 A 14 H,

LR AR A Math Bidedr i Pi i BoR « (93 RUE .

In [12]: math. pi
Out[12]: 3.141592653589793

7£ Python " Pi B{E#EHE & I /NBUS S 15 7. B8 4 i 47 B0k TR 2 C i i e .
Python BRIANE AL T f H HT 15 A2 80F . Pl [ — 7 s fH .
AT LU 2nr T A B RS H A - 2 3 22 ARSI
In[13]: r = 3
circumference = 2 % math.pi * r

print("RMWEK = 2 * % .4f ¥ $d = % .4f" % (math.pi, r, circumference))
FREK = 2 x 3.1416 * 3 = 18.8496

DU AR 3 550 15 0 i R
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In[14]: r = 5

area = math.pi * r x r

print("RMTEF = % .4f x %d'2 = %.4f" % (math.pi, r, area))
B f i FX = 3.1416 * 5°2 =78.5398

bR ] Python BEAT R0 15, WU B oo, W A 4 1 80P 2 1] Math B84
A Pl AN 2 X0 2 (8 AT A G b

2. Tau

Tau(oZE Y FK SRR HME. XDHEHEET 2n, E0E DRI, KA R
6.28,

VR REREA 2n, M < ATRARE B R AL 502X, i, o] DUARA < 0 3 7
B o AR 270 2RI B JE 4 .

SR A « VW B AE S e b . QR me 2, ] DU an T AR 05 .

In [15]: math. tau
Out[15]: 6.283185307179586

In[16]: r = 3

circumference = math.tau * r

print ("R K = %.4f ¥ %d = %.4f" % (math. tau, r, circumference))
B JE K = 6.2832 * 3 = 18.8496

3. BRA#

K7 Ce) S — A8 80, B g [ AR X EAY JE AL SR X O — s R T B0 K R el
TR B PR, R oo —FF L BRPEEOR — N TC B NS R E R AL, e WM T
lh 2. 718,

I FIOR — AT B H R B BV 22 S B g A0k BN 1T B R ] ) 3 K sRR i
S AR A AT LN Math A5 H s 18] BB B, 1SR I E .

In [17]: math.e
Out[17]: 2.718281828459045

4. THFK
Jog5 R (o) AEHEORE L. MR, ER— MBS ARE LG TR EY ., o5
K AT LA ) iE 57 P A 5 1] 7% 8
TSR B 25 8 S 2 R e KA B B /A AT B T DLAE B il T B 5 K
Python W1 3878 1IEJC 95 KA IC 95 REAE RIS N F .
In [18]: print("IEJG%5 K 2", math. inf)
print ("1 %5 K", — math. inf)

IETGS5 K2 inf
HTGT5 K2 — inf

ToT5 KA J&—ABUMH . M B4 O math. inf, Python 78 3.5 BIAH 51 A T X 4
ik EHIY T float(Minf") ARFBUWIF
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In [19]: float("inf") == math. inf
Out[19]: True

float("inf") Fl math. inf #FF /R 0I5 KL S, math, inf K FALMEAE, mFCAD AT .

In [20]: x = 10e308
math. inf > x
Out[20]: True

76 BT A A math. inf KT 10°°° CUURS BE 1% S 8RB R fED . [ AE, — math. inf /)
TAEAE .

WA —ANET LR F I KU/ F RIS K. AR 44 math. inf #9505 18 B #8AS fig
WU B A s BIARAS anE

In [21]: math. inf + 1e308, math. inf / 1e308
Out[21]: (inf, inf)

AL UL 0 AR AN 23 48 math. inf BY{H.

5. E#E

JEEE (NaN) I A& — AN FIERBCA RS . BRI T 158 PR 7 S, J2 48 X 4R £l
A5 . Python £E 3.5 B GIA T NaN %, NaN {f a] i & i T 08k A 51E /Y . 1 m]
AE R A BN 22 7 C OO A AT 8 AT SR . 78 Python B 5 b, WER 51 A NaN,
A e T BB 7 1 45 RABTCRL, It , ZE L BEAAE O » 0 004G DU — 4~ A% 5 1 {2 75 4 NaN,

NaN A& —1%, math. nan AY1E 2 nan, 5 float("nan") WIEAHA ,

3.2.2 BARHE

BOe R SR B — A0 3 SR B E R R F SRR T Y . BIOR A B OE B R R A

Python Math 4R AL T 76 508 A 7R BEIE (— A S48 Hh A F Y BRI A, 3 28 pR 8K
ARVITHE— RN EZE AT NE

(1) Fm B e .

(2) PIE B R A 2%

(3) ATIEARKT R A,

1. factorialO)

PRIL factorial O J FHES s 41 4 i B, mT LA i 8 B i S0 1 22 18] (9 BT A 3% K00R 7
WiE — BB . BB IR nl,

F3THMT 4.6 T 7 BB TRMY.

£3-1 4.6%78HHF

¥ 5 i) i # B K 4 E s
41 4 1 i ofe 4X3X2X1 24
61 6 1B e EXEX4X3X2X1 720
71 7 [ B Tfe TXEX5X4X3IX2X1 5040
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M 3-1 Hpaf I ], 41 dalte 4 BB fF 4 B 1 AT A BBONIRTG ) 24, [F#E.6)

7Y 43143 3] 720 F1 5040,
£ Python ™, A DU T LA J5 ik S5 3B 3fe R 4
(1) for fE¥F,
(2) 3B PREL.
(3) math. factorial ),

LA ARHS G H] for 98 25 92 BB e 3K 2 — AR X iy 8019 07 2k«

In [22]: def Factorial(num) :

{i Fil £or 115 4 55 21 B e

S8
num: int

K num ) [ 7fe

factorial: int

v 3 fEL

if num < 0:
return 0
if num == 0:

return 1

factorial = 1
for i1 in range(1l, num + 1):
factorial = factorial * 1

return factorial

Factorial(7)
Out[22]: 5040

7 AE B 7 R H A Math 2 BRI %X math. factorial O ACAS A0 .

In [23]: math. factorial(7)
Out[23]: 5040

PREL math. factorial O) 3% W AF 8 B, dn 2R A& A S0 8 s/ S04 o 2 80, K 45 3]

ValueError 5% . ~EAET .

In [24]: math. factorial(4.3)
Traceback (most recent call last):
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File "< ipython — input — 24 — ad0d56075f62 >", line 1, in <module>
math. factorial(4.3)

ValueError: factorial()only accepts integral values
R ERR Tt R i R AU RE HE O R

In [25]: math. factorial( —5)

Traceback (most recent call last):

File "< ipython — input — 25 — a46d876612ec >", line 1, in <module>
math. factorial( —5)

ValueError: factorial()not defined for negative values

FERPE R BRI R LR EE N A S,
THEIFANTEL® AT Math JFEFREL math. factorial O 5 AT A & X 89 K%L Factorial ) ia
BRCRB 25,

In [26]: % timeit Factorial(100)
9.58 us £ 7.42 ns per loop (mean * std. dev. of 7 runs, 100000 loops each)

In [27]: % timeit math. factorial(100)
1.56 ps + 8.02 ns per loop (mean + std. dev. of 7 runs, 1000000 loops each)

MIAT I EI AT LA ) Math FE R %X math. factorial O kb4l Python fURS A S I B R, X
ERAERNIKRZE C LM, REHT CPU M, Al G215 2 [ A9+ BF 45 2R , {2 math.
factorial O S J& R P,

PR %8 math. factorial O AL TE P, 1 H B FRE . 508 A O M9 eRECET , 0020 i =X b oy 45
ol S 1 000 2 5 A0 L 4] G Ak PR AR B R A . SR R — R DR T B R R T s AT
B Bug, [H 276 H math. factorial O B, 06 FH.C 5 MENTS B0 RS L, R R BT S AL BT K
METE B0 o A I o 4 1) 552 B S R AT BE M (s math. factorial O,

2. ceilO

PRI math. ceil O3 [0 K F 5055 T 45 78 (6 10 Fe /DR B, Tl TE Bl 17 50, 1% R AR 1
RIEF =K T A MR, B, 4 A 5. 43 F5R m{E 6, i i A — 12. 43 K 3& [0 {4
—12,

math. ceil O ] LIKE IF 528l 071 S8 Ry i A B, JF AR 2R M1 B2 4. 4 1] math. ceil O %
A A BEHG BOR IR [ AR R R, R BARAS I

In [28]: math.ceil(5.43), math.ceil( —12.43)
Out[28]: (6, —12)

In [29]: math.ceil(6), math.ceil( —11)
out[29]: (6, - 11)
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a0 SR S AR E AN R EC W RO R 7] TypeError, RIS AT .

In [30]: math.ceil("x")
Traceback (most recent call last):

File "< ipython — input — 30 — 6b47497c589c >", line 1, in < module >

nath. ceil ("x")

TypeError: must be real number, not str

3. floor()

PR%L math. floorO M1 A5 math. ceil O 5, B FF R BN T 5055 T 45 78 (8 ) SR 4208 1Y
A B E A 8. 72 KR ] 8 i A —12. 34 ¥R [l —13,

math. floor O 7] DA IE B8 07 500 R i A L IR Il — AN 8, an S5 A — A %50, )
PRI ESCRE 3R [T A [ A0 . 7R BRI N F

In [31]: math. floor(8.72), math. floor( — 12.34)
Out[31]: (8, —13)

In [32]: math. floor(6), math. floor( — 11)
Out[32]: (6, —11)

[RIAE , a0 S 4 A B AEAS 50, I PR AL math. floor O ¥R B TypeError LRI T .

In [33]: math. floor("x")

Traceback (most recent call last):

File "< ipython — input — 33 — c49ad4£39c09 >", line 1, in <module>
math. floor("x")

TypeError: must be real number, not str

4. truncO

M B LR B AN ANEO B S i vT DA Math BLE R BR4L math. truncO).,

FHUNE—Fh s A, R math, trunc O, B R ) L HCEE CGERLT R
math. ceil O) , TEEEE 7] T BUE ST R AL math. floorO))

1AL AR S 7 78 PR math. trunc O Q0AA] 3 1E Bk (i 50R R

In [34]: math. trunc(12.52), math. trunc( — 43.24)
Out[34]: (12, —43)

5. isclose()

PR TN I & | B SR T e o 1 A I I R A S R I R 18 1 4 £ O = - 1
P — S R R A A EE W . 2R A R

B an, B —2H %k . 2.32.2.33 A1 2,331, MIRATAL LB/ NS G P4 I, 29815 2. 32 Fl
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2. 33 AR I H PR b, 2. 33 R 2. 331 BRI, “HRITVE AN RS . AR A S
ol g {5 o 0] G 3 1 2 A R

SEIB S, Math BRI T — A28 isclose O B R B, Fu i 18 B B s A 2 (8. 0 2R
P A 5 1Y) 2 (B B0 1 B2 30 2 2 2LV L P U [l True, 75 WK [TH{E R False.,

K F — & QAT {5 FH BRI 22 2k LU B HU(EL

(1) AXFAZE (rel, ) & PEAR 52 bR AE -5 TUPE Z 18] /9 22 S AW T IUIE A (. X 2
HRBE . BOAMEH 1e—09 5 0. 000000001,

(2) HEXFATFZ (abs o) BN 2 45230 7 19 B R 22 (6L, T AN A5 i AL R/ BRAE 2
0.0,

M L DL T S, s AL math. isclose O B3R {4 True:

abs(a —b) << max(rel,,; X max(abs(a),abs(b)),abs,,) (3-2)
PRIEL math. isclose Offft I b T 9 2% 38 2R 0 8 PR S B 45208 12
16N 0] B0 6 7 B AR

In [35]: math. isclose(6, 7)
Out[35]: False

BT 6 7 WA N ASFENT L R R BRIA A X 25 22 B BN /NBUS IS 9 A L (H 2 i SR 78 A )
RIZS 2= TR A 6.999999999 F1 7, W BATHOIA N R IEITAY AT .

In [36]: math. isclose(6.999999999, 7)
Out[36]: True

n] LA F] 6. 999999999 7E 7 BY/NELEE 9 D2, R Ik, T RN RO A T A 22,
6.999999999 Ml 7 WAk N EIITH,

A AR AR 7 BT B R AT 2522 . WA rel tol 8K 0. 2, WA K 6 F1 7 R 35638 L4t
B F .

In [37]: math. isclose(6, 7, rel tol =0.2)
Out[37]: True

ATLAMEE ] 6 F1 7 MAEC SN IR 1. X2 B A3t Z ) /Y BE 2 A
it 20%,

5 rel_tol —FE L AT LIM 4R T B L abs_tol FOME . T N HEIT i A E 22 6] 1 2% 57
N T S T A2, LU RS E abs_tol AY{H

In [38]: math. isclose(6, 7, abs tol =1.0)
Out[38]: True

In [39]: math. isclose(6, 7, abs tol =0.2)
Out[39]: False

FRATTAT LA FH PR KL math. isclose O 8 5 JF /N B ] B #3282 . 1l 9 AURS 4
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nan Ml inf S 5E SCILAS I T 12 1T T BE A e R 19 O -

In [40]: math. isclose(math. nan, 1e308)
Out[40]: False

In [41]: math. isclose(math. nan, math. nan)
Out[41]: False

In [42]: math. isclose(math. inf, 1e308)
Out[42]: False

In [43]: math. isclose(math. inf, math. inf)
Out[43]: True

M B0 LLE nan AN EEIEARRME, EEANEIEEA S, 55—, inf AZE
FEAT B, 58 A AR 5 R AU AR B AREE A &

6. pow()

PRI%L math. pow O IR — N8R . Python 754 — W & KA pow O, B 5 math.
powOAN[E . RFEMWAR MG EE . math, powO UL 2 NS EL AR INTT .

In [44]: math.pow(2, 5)
Out[44]: 32.0

In [45]: math. pow(5, 2.4)
Out[45]: 47.59134846789696

PREL math. pow O UEE 1 DMSEOEIRE. 56 2 NS EOEEE. T DL Ot 3 5 sl /N e
SN, BREUE SR IR [ — N E AE . 7E math. pow O FE LT — SRR F I,
P R BUE B RO SR 1.0, RmEMCEIT .

In [46]: math. pow(1.0, 3)
Out[46]: 1.0

FEATRER) 0 R BIZE R B 1.0, B2 nan, HLZ2RME 1. 00 7w B LIT .

In [47]: math.pow(4, 0.0)
Out[47]: 1.0

In [48]: math. pow( —4, 0.0)
Out[48]: 1.0

In [49]: math. pow(0, 0.0)
Out[49]: 1.0

In [50]: math. pow(math.nan, 0.0)
Out[50]: 1.0
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0.0 MEMTIEBOR T IE 0.0, ARECHEINT .

In [51]: math.pow(0.0, 2)
Out[51]: 0.0

In [52]: math.pow(0.0, 2.3)
Out[52]: 0.0

B2 0. 0 Y S BOR FKE 755 ValueError,

% T math. pow() Z4h,Python FIAAE 2 Fhit 5 A N B H %

(1) x*xy,

(2) pow(O),

B MO BART R, AiCh &M T, B2 R OE R E NN E R, NER
pow O AN AT AT S AAE AT LU % sk 80 3 350

(1) base HJKEL.

(2) power HRIEEL.

(3) modulus K%L,

HI 2 DMSBUEREN0 26 3 N SEOR TR . AS AT LR R A Bl a8 L oR BRORE R 48 i
ASERZERGR PE Y &5 % . RS IT .

In [53]: math.pow(3, 2)
Out[53]: 9

In [54]: math. pow(2, 3.3)
Out[54]: 9.849155306759329

WA AR WIS, A T RS B A B BRI pow O SR T (2 % y) Yoz
Python ifF L U0F

In [55]: math.pow(32, 6, 5), (32 ** 6) % 5 == math.pow(32, 6, 5)
Out[55]: (4, True)

PRAL pow O TR AL 32 19 6 WCHBL 5 TE X FFOL T 25 R 02 4.
JUAEIX 3 AP SR A9 O 1k T LU B R B 25 2R B BT Z A — 26508 B g 22 57, I
SR MAAAAT R . R R E AT T R B LA

In [56]: % timeit 10 *x 308
1.04 ps £ 2.49 ns per loop (mean + std. dev. of 7 runs, 1000000 loops each)

In [57]: % timeit pow(10, 308)
1.09 ps + 11.3 ns per loop (mean *+ std. dev. of 7 runs, 1000000 loops each)

In [58]: % timeit math. pow(10, 308)
231 ns + 0.765 ns per loop (mean *+ std. dev. of 7 runs, 1000000 loops each)



#3E ABESE P 39

TEARTFE A CPU T ] B8 23159 B[R] A BB 25 28 BRI 7EME— A F & b i 209 25 140
W] Python W PR EL pow O BYIZFT AR BRARAY . PRI math. pow O B JIEJZ 2 BUAR AT C
WX T A RS RIS TR0 R math. pow O AN AL B 4L, 1 Python P& R
B pow ORI x ¢ y il AN R A C MEAERT ¢ L I pow O Fl = #RAT LKL BHAZ %,

7. expO

4 DABR A ZOE 8 50 R KA IR RO S 1298 B0 ek Bl 2 A AR TR BR 4. PR math. exp O
58 TR E AR Bk RO X B B A e] DU TRl R DU TR PR math. exp O B2 IR
[0 —ANF (R R A AN B W% 5 I8 R 8] TypeError AU AN

In [59]: math. exp(21)
Out[59]: 1318815734.4832146

In [60]: math.exp( —1.2)
Out[60]: 0.30119421191220214

In [61]: math. exp("x")

Traceback (most recent call last):

File "< ipython — input — 61 — d942eff83a60 >", line 1, in <module>

non

math. exp("x")

TypeError: must be real number, not str

WA LI e ¢ o Rk S pow (math. e, 2) 18 A R840, X 3 oy ik ik
A3 IR AN F

In [62]: % timeit math.e %% 308
230 ns + 13.5 ns per loop (mean * std. dev. of 7 runs, 1000000 loops each)

In [63]: % timeit pow(math.e, 308)
271 ns + 18.9 ns per loop (mean + std. dev. of 7 runs, 1000000 loops each)

In [64]: % timeit math. exp(308)
171 ns * 3.31 ns per loop (mean + std. dev. of 7 runs, 10000000 loops each)

In [65]: % timeit math. pow(math.e, 308)
265 ns + 1.32 ns per loop (mean * std. dev. of 7 runs, 1000000 loops each)

Al L #| math. exp O o H A 75 20, 1 pow Ces x) JEFe 18 1, X 5 U AH A, A4
Math BEHI I Z A2 C 155 S,

HAF B, e xx 2 Fl pow(e,a) & [PIAH [A] 1Y 4E , {H math. exp O & [B] (14 {H B A A A
& TSI 22 7l Y . Python SCRYHE s math. exp O AL 2 Ff 0y 0k TKS 64 , AR 1
Wr

In [66]: math.e %% 21, pow(math.e, 21), math. exp(21)
Out[66]: (1318815734.4832132, 1318815734.4832132, 1318815734.4832146)
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242 % SINumPy. SciPyFf0Matplotlib

A ANREE 10 S R S R O S Ok 2 B A I L s R AR UM PR A S R
(1% 32 R 2 > S A I o 1)~ R R A — 2 P AR S i i (8] . T DU AR 22 5035
S A

—693¢

N()=Ne " (3-3)

A Em AR BT R E RN E R, AW RIT .

(1 Ny ihsE.

(2) N2t —Be i) ¢ a8 A B0 = .

(3) T TN,

(4) e JERRF7 %K.

PR O E00E T A BUPETT R s 1. T DO AR R i (A0 A 5 B 2Ok B4R
AR TSRV 0 B 1) T A

TG PR [ 2R AE-90 IR 0 38,1 4R, HEAT A 100 Z 5 88-90, LM IHA
100 4F J5 F 4% 1 £8-90 .

In [67]: half life = 38.1
initial = 100
time = 100
remaining = initial * math.exp( —0.693 * time / half life)
print ("F 4 HEE-90 A : % .4f Z " % renaining)
T4 5E-90 4 ¢ 16.2204 255

8. logO)

X R E T LU VR 48 ek By 0 R B, — B0 A AR X EOR LA A AR B (RO e
HIEECH X £, Math LAY R math. logOFF 2 S8, 5 1 DS HCE B PER 26 2
NSEUEIREG ERATEER BRI e S5 1 D% 0T LIS 24 AH I A SR X B (UL e
FIE AT

In [68]: math. log(4)
Out[68]: 1.3862943611198906

In [69]: math. log(math. e)
Out[69]: 1.0

In [70]: math. log( — 3)
Traceback (most recent call last):

File "< ipython — input — 70 — 986324ee0bdd >", line 1, in <module>
math. log( — 3)

ValueError: math domain error
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In [71]: math. log('x")

Traceback (most recent call last):

File "< ipython — input — 71 — 0c782b7d43c0 >", line 1, in <module >
math. log('x")

TypeError: must be real number, not str

PREL math. log O WCIE O it A S 80, A BCFUBOM 745 83, PR B80T 0 1% X Bl
BEAT5E SCHY
6 3o i A AN ] AL S P LA SRS [] R 5 8 % 28 ACRS T

In [72]: math. log(4, 2)
Out[72]: 2.0

In [73]: math. log(math. pi, 5)
Out[73]: 0.711260668712669

DL EARES Ay ISR DL 2 SIS 4 X BRI DL 5 RIS w N,
Python Math #8534 #2456 7 P54~ B0 A9 B8 85, 0 5 A LA B LL 2 10 SR B9 % 40, AR
T,

In [74]: math. logl0(math. pi), math. log(math.pi, 10)
Out[74]: (0.49714987269413385, 0.4971498726941338)

In [75]: math. log2(math. pi), math. log(math. pi, 2)
Out[75]: (1.6514961294723187, 1.651496129472319)

LI 25 B mg A AN TA] L Python SCRYHE H 1og10 O Al log2 O 1A B /& A vERR BE L& E A T4B
AL ] log O AR 2 AN S BUS e, NI AE A B SRS i 2R B 00 T R Bl X 2
AR AR

AR #6108 F math. expO THRBUR M0 2 76 — B a) 5 9 6 A I . FRATTH AT LAGE
ok D4~ 1] R ) S 2 ok 4 380 A U M T 3R 2 3 0 I 5 228 T math. log O .

T 2R R TS T R B I A 2

— 693t

Tzi1 N (3-1)

TN

HEAX RV T

(1) T 2&fxE,

(2) NO) 2w bR it

(3) N ()it — B i) ¢ 30 A 0 & .

(4) In J2& HIRXTEL,

BEAH — AR B TR FEAR, 100 4F 11 E 8k BLI  BEAR = 02 100 278, &t
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242 % SINumPy. SciPyFf0Matplotlib

100 4F YA S, H BT 16. 22

2.
I -

DL AR {50 (3-4) 358 X AN R o8 R 12

In [76]: initial = 100
remaining = 16.22

time = 100

half life = (—0.693 * time) / math.log(remaining / initial)
print("RAY A EH R % £" % (half life 4F
R A 19 2F: 2 2 38. 099424 4F:

AT AR B AR AR B W R R 38, 1 4F . ARPE X 265 8, Al DL 2 X AR Mot
EE4-90,

3.2.3 Math b H AT o B L

Python Math BEHATVF 2 J T 8027 115 00 A I eR 0, 35 T R4 17 22 b A 4 Math B3
o At — 2 i R A
1. gedO

WA TE 00 B R 2 2080 (GCD) 2 e 9 A B0 53 1) B¢ K IE 48 %%,
4N, 15 M1 25 B GCD J& 5,5 ZEREWS [ EL Bk 15 A1 25 M fe KIEEL.

15 A1 30 B GCD
15, 15 F 30 #f AT DAL 15 355 WA 250

R GCD AR Z HERAN T A S LB, Python Math SR AL T — 444

math. ged O B BRI, 7] LI S0 GCD. B 3560 1F B sl 7 804 i AL 3R (0158 >4 1Y
GCD.H 2, /NECRREAE Ml A

2. sumQ)

U SRARE AR AN RGP0 B 1 B0 T 4R 2 ATk A GLE YA W mach, fsum O 7] fE 2 7 i
BRI o AT LA A T A 8 e A kAU G A DR A R BRI EGR [T{EFY F

1R R, — N2 A
sumO B N B R EW i3 55 nT AT £ 80 F L (H math. fsum O H sum O 555 #ff
3. sqrtO

— PR AARF TR E—DME. S ES A E*Ha’mﬁ FIRGEBEY
sqrt O $2 B A 1F 528 CREE O I RAR 5 R

X A%, B LU math.
i A —A~ 8 ) pRECKE I S — A~ ValueError 574,

iR [ {E UG 28— R 2R 2K

4. radians()

TE IS I VR 2 2 0 B T LI A B A BE AT I B S 0 . AR BE T DL
o RE AR I B . A I DA ZI0KS B S e SIS L B 2 IRAR o U SR AR B A e I RE AT LA Al R
math. radians(O) , & 1R

R[] AR R R A TR RE b, 0 2R AR IR A 4 o B RS DL A
math. degrees(),
5. ZAERY
SMFERMN AP, BB EMIB MR Z R, SMA X M =
FAIE B4 A E ] DLW T H A 2R B A = M JE . Python Math 844t T 9E 845 H By
PR, AT AAT = M3t 5. AHOC s A3k 3-2 Biom
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F£32 MathER=fEH

P K T &
math. sin() THIE 5% A
math. cos() THHER%E
math. tan() TS IE I
math. asin() TR E 3
math. acos() TR AR
math. atan() TR IEY)
math. hypot() EHEMA=MERE K

DAL =0 s B A S TS = £ pRBOR PHE AR IR . 25 LR AURS .

In [77]: math.cos(math. pi)
Out[77]: - 1.0

In [78]: math.acos( —1)
Out[78]: 3.141592653589793

math. cos O B4 A IREE , 5 0 H o2 B2 55 2475 6 ff JH math. radians O ¥4 H 5% fk
S IREE . HAW Y = A pR B A A R Y AR

B2 = R B a2 BE L B SR T P 2 IR RE U 2 SEH math. degrees O ¥4 H#%
e HAB Y S = ff R R A AR [A]  RRALE

PRI %L math. hypot O M4l B A1 = A IE B A 15 A i S mb s AR 2 R

In [79]: parendicular = 3

base = 4

math. hypot (parendicular, base)
Out[79]: 5.0

3.3 EXEH

WERFAT T ZR B W R B 2 E L M E S A MR, WA AR 5
S . St —> DRY R, Bl Do not Repeat Yourself JRN ., JCi8 2 ¢ bR AL &
PR RER, B R H A B IR S RE AR AT AR . 7E 3.1 T LBARAES L 3R
MRS #4705 iz B A48 Bz B 09 A0S . 76 15 U7 25 I b e s B g S 1 T
AR, AT H W EEN R T, R, RO LA E X —A4 K
gaussian() , 7E i ZE R A M M7 THH & .

WL 3.2 WY IRATT AT DL B Y i eR BORT B2 i R BCH AR 22 A BL Y M
7 ER R D S0 2 o o A Bl S i o B — A A S M — B R S R R S e R A eR
B AT DUARRR 2238 5

BRSO TR AT AT DA 5 2% O AT 55 20 i 1 22 A B0/ IN AT 55 o 33 0 T ik T 52 2% 1 i) AR A AN
DI . 380 B — AR 8 2 A 3N 9 BRVBOGT T 032 R 36 IE — S AR T R A OE R A
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WARTT A . FATAT LA 55 /s B A A 0 X B it 1) o 50, 7i0RE 1 28 pR B0 — > 58 B 1Y 7 7
ZHTHREATTREAE IE B AR . A R I e I AR 1 A M 58 T AT LR AR AR T RE 8 4R ]
B I XA

BAE AT B L w7 B2 5 Bl Python B AUE AT .

In [80]: from math import sqrt, pi, exp
def gaussian(x):
c =1

pno= 2
g = 1/sqrt(2 % ¢ % pi) x exp( — 0.5 % ((x— p) ** 2/g))

return g

5 3. 2%, XBEAEA =4 ks, def gaussian(ax): #FR M RECKL T2 LR
B4 11, Python Hfifi FSCHE T def B L PREL.def Z J5 JE B B PR B E R S A5
HREAS ., ASHDEFTLE 0 MATRLE ZA, WRAZ D AS MK A S Z )7 2 Al
HHE 550 .

PR (1l 45 29 58 FVZ 1 2 28 ONG A4 AN BEA 4% T & E AR F B .

BRECk Z J5 y eR B, 3XOEE 4 T BEAH X T oK Bk AT 46 . Python YR 4
(Indentation) PesE 1 RS 4 1 T R A [R) 40 26 A7 9 A S A T ] — 1 T 483 L

R AL ROMEANEAF SR G,

IRE 470K 251 % IndentationError 5% . 3R Z4 A A 45 1E J2 UK B84 i & 4
(Tab) B 4 D25 Hs, BN B2, — B8 —Fh XUA% DU R 1 H T — Fh XUA%

PRBCR A BT =47 LT 3 AR EE, i TR AT 7 ok B b o S AR T AU A o B A
N TETETE BR R SN ETT 1] TR I Bl K Sy bR B SR iR S o RS — AT B G HE T return 15 B
PR I [ (R AL = Ry iR s B f BOAED o AHEE 3.2 AT print O 7158045 R it 2 5 ¢
return {15 oK BCUH 2 0T RLAS BT A 45

IR FRATA L FP AL E SCT — A e WIS AT 45 R A WA . 8 SO ek B0 2R
AP F  F2 BT B A ] T A AR B X — RV R BB ZE AL AR E R R S ()
W AU R — WU C AR I AR I T B AR R e . R A B 2 5 A i ™
4. Python Y F e 1l B 05 PRACHS AN R s BN 19— A7 AU . B A5 R e inp . AT
ERF PR, AT BT RS R B IR RO ORI A sy, TR
BT TA] A 25 L FReATT L 28 T Be e SCRY pR B, B AN prine 2 BUAE FRATH LA 5E 24 [F] Y
IR ACER—A R AT .

In[8l]: x = 0

gl = gaussian(x)

g2 = gaussian(4)

print(gl, g2)
0.05399096651318806 0.05399096651318806

X F gaussian O A FKG IR B —AN1F S RIS 4 E R P 2 17 gaussian (o) B 95— 4 1F
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SRR, R T C/Cr Java S 4iF2 i 7 » Python /R % R H 1) o §O A 2 HORSE ]
LA TR0, A 940 05 9 )T S 0 0 0 52 92K 0 (EL R 5 20
S O 7 289 A 0 R0 — 2 BT, 98 S B PR BB k% docstring, e
TELERE RS 2 F

"R TE S o A R
TEABRE AR 22 o B0 1, Kor 0 o [ 2R 2.

ZH

x: float
BELAE 5 x 11

g: float
B AL AR ik f) AR R

X LE 5 P SO N AE PRk Z R X R AT LU help pREC S HR RS AT

In [82]: help(gaussian)
TR 43 70 A A

TEA PR, b 2E o BE N 1, BORWE w BEN 2.

ZH

x: float
FEHLAR B x B E

BB AL S k) 4B 25 5 L

PRIBICE BT B LR LR 4

(1) Sk 3By 15 2 0 Wd W 30 A R () o e g 3o oo PR A e e i QD

(2) $ET R X T eR B A VR4 0 U . 33K 43 2 AT 6 /Y, X T 7 2R A ok 4, 1T U

(3) B =R T AS UL,

(4) SEPUHR 43 Ry R [mE A T 4 Ui

ERERI M AR Z T A 45 Fof R Numpydoc H 89 4% XLIE , IR Spyder IDE 41 %}
XA RN EAEEMNAE, 7] LIAE Spyder IDE (Y 4% %5 i 5% 2 Console i A LL _E AR
K ehn B F g4 b 4% Col+ 1 PSR, IURT Help % 1095 4 a0l 3-1 s,
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@ Help - a X
Bource |Editor  ~ | Object & =

gaussian
Definition : gaussian(x)

WU ESSHINERE.
TEEFEP, fFE = o Beh, S8 u BEh2.
28
x: float
RENEE@IE.
iE 6148
@: float
R R EEE -

Pl 3-1 PRBERE

W r] I7E Help % 1) Object HE Hiar A bR 25 1f) I I 75 AR 41 oA B0 76 Jn 48 1 8
J& Console B3 LY, 7E Source HE HLHOAS [5] 11 BE £

3.4 {ESLE

EE T TFRAA P A AR T OEARE SR, IHOERETESTFH—
MO T — AT 4R H A, IAERELEELLHTFRAINEFTRX, Bk, o RARKF AR
HEABKOA LR FEARXTH—AT. MNATHREFTLENKAY,

AR 22 % 4 s B A TR A 20 M B9 DI BE L BE A8 SEIHAG I A5 5 RO BC XS 1§ &0 . £ Spyder B9 2 48 4%
HhOROUAR B E A 15 S 25 Z AT S Z X A S 2 A dim e Bon o R ST T
RSG5 AR IE ) 2 LS R 7R . A&l 3-2 TR L 56 29 A7 PRSI P 45 5 Bl i 5 R .
HET 5 29 AT H94E S A RTAL TR BORZS  Br AT & A R R E R AR iR

-] 1
28 po=2
f = 1/sqrt(2%0"pi)*exp(-0.5*F(x-p)**2/dl]

[ 3-2 55 VR 5 o M I i

TR XA A TR AE S 4 N 20 T, ) Spyder 4 48 4 2 DA 1 IR K AR A 5 4T 19 1 1
Jebr A2 A B BUE T —AT XS STAL . 2B UNIE 3-3 BT ML hs 0 E L B4 A9 5 30 17
FrE Wy A s b 7T RE RPN . 258 B R TR R I T A A A A AT — AT R AURD

U SR g B 5 30 A7 I 2200 1 4Rt i S AR AT B 0B DR E R AR IR & — BT AE L AR
30 AT AAFAEAT AT [, A ET 3-4 Bz . fEH Spyder 4TIF O 20 4 5 i (9 i e ), 0 2R & B
e U A 76 R — AT e AT ARG 5 R BLAY I DL
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r i =1
28 : =2
28 pe=2 29 f = 1/sqrt(2%c*pi)*exp(-8.5*((x-p)**2/0)
29 f = 1/sqrt(2%o*pi)*exp(-0.5%((x-p)**2/0) O 3e return f
O 30 | 31
Kl 3-3 AR RAT K 3-4 B4 E SRR

3.5 ANZHMBHET=

I SC A B 7 oh B AE e RT 22 67 ZERR B BB T T R A . AR B R BCh L XA
EU T LUEIR . Wl 2 Ut MR po 2 X 3 EIRER. Python i R £ AT
I 24 AZ AT LR AT S an R 8 vk

In [83]: def gaussian(x, p, o):
"R TEA A B

2%

x: float
BEHLAE 7 x (1 .
c:float
P 1 2
p: float
IR [ {H

g: float
Fif AL A% 5 ) AR 48 28

f = 1/sqrt(2% 6% pi) * exp( — 0.5 % ((x—p) *%2/3))

return f

In [84]: gaussian(14, 0, 1)
Out[84]: 1.0966065593889713e — 43

In [85]: gaussian(14, 0, 0.1)
Out[85]: 0.0

In [86]: gaussian(14, 1, 0.5)
Out[86]: 2.2680760989571468e — 74

PREUE S T4 34 U 2 800 B ARAE o Bk o OB =S B, TR T ek R d O P A ik
X Rt PR S8, Python W9 S H0% b S AR ARL TR ) A T SC o >4 R B0 T I eR 500
FH 44 52 Br 2 BUR A 25 1 Z R BN B E XS 8

VL gaussian(14, 0, 1B, 76 AT Z 00 B XS0 IR an F .

(D x=14,
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2) p=0,

(3) s=1,

BRI AR return 3R WA, [F]RE 25 iE 1 LR AE 72 . 7E gaussianO L R ATEY
BT XRIEFRA . PREGR [F /I\XT?'R/\ﬂﬂFH%f’EFHﬁ*E’J — AR A KK

3.5.1 ZBEEIME

Python 37 £ R %L1 £ 25 (Polymorphic) , X FE B PR £ —F DL B A . &IE
HE BRI BREOT LA B — A0 2 A4S 5089 BROOE , TG e 140 8 2 7 08 A A A B AR
EBCESEPRSE., X RBGE E B A LU E X .

def foo(a, b=15, c=27):

TR 3SR E 2 DREE T BOAE. W E T LB A 3 AR S 5L 0
Wmr.

foo(4,12,8)

BEFE OO o BRECRAT I A BN . A 2RI 3% 1 S8 AR IR

foo(4)

BREATIN sa =4.0=15.c =27, QURMBIHHALA 2 DSEGRBENTZHT 2 A, 5
A EFRAE AR INF

foo(8, 20)

PREBPATH va =8.6=20.c=27.
PRINS B AL T R B A S5 ) B3, A RE I BIES b, W F @ XEARE .

bar(a, b=15, c)

WE X PAS b A —ABME 5 B Z 8B A BOA S EUE .
BUAE R 22 BT A e R B 8 ANRS AR

In [87]: def gaussian(x, p=0, c=1):
R 7 I AT 0 W i

28

x: float
Rl AL AR B x B (H
c:float

bRifEZE, BOAMEN 1.
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p: float
BerE, BRiME o,

g: float
W AL 7S o f) AR S 5

g = 1/sqrt(2 % o * pi) * exp( = 0.5 * ((x—p) ** 2/q))
return g

3.5.2 XEes¥

BULAEXT T4 A BOAS R s B B AT = 0O - SEHBOAS B B s 2 20U .
B 2 A S HfE AU AT .

In [88]: gaussian(0.1)
Out[88]: 0.3969525474770118

In [89]: gaussian(0.1, —2)
Out[89]: 0.04398359598042719

In [90]: gaussian(0.1, 1, 2.4)
Out[90]: 0.15493962244573706

LR 3k AT — A ), ) B B 3 S SRR YE 7 15 58 89 2 Bl AL = AR e
FC i & e AR SERR S FE X MR L BT E OB S 8 b —— X, B, 2R 3R
T AEAE R 3 A S B BRI, W2 A5 2 A S B0 B0 AU T

In [91]: gaussian(0.1, 0, 2.4)
Out[91]: 0.1660817194169522

Python X5 —FL#H— REEF S (Keyword Argument) , REEFZHAE AN TT
X EBIEEELSH., mEMCEWMT .

In [92]: gaussian(0.1, c=2.4)
Out[92]: 0.1660817194169522

B LSS 3 SR BRI B T . BRI OF R 2 A SRR
3.5.3 il EMAe s

e 4 A TR, Wb 25T it Sy A o A 4 JR R 2 TR DO . — BRI IR L A R G
/\Kﬁf?ﬁ%ﬂﬂ’ﬁl‘tﬂﬂaﬁ WA ST I | % 3 25 o R 2 B0 b AT A bR é&WiKEXE’J”*E%BEE'
FRAR IR, X LA (A pR R P AT L L A P et (S e R P {ELR: e SRy A A OB i
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ATEFE AT RLAE R KA T 0 1) it A5 ARG rp i A AT ] 3t T — B SRR T BE 2 51 A
R .
FATE T,

In [93]: % reset — f

def gaussian(x) :

c =1

p =20

g = 1/sqrt(2 % ¢ % pi) * exp( = 0.5 % ((x— p) %% 2/g))
return g

gaussian(0.1)

g
Traceback (most recent call last):

File "< ipython — input — 93 — 30230dfc8314>", line 1, in < module >
g

NameError: name 'g' is not defined

e, FATTHTZ AL IPython (488 A iy 4 15 B 2 1 Ay 44 25 ] i i 2 Js 728 & A A
AIREA A g WX G AR TR T 29 1 1Y 4 Jmy i 4 25 ]

SR RISGLE Vi) g B HBLES IR R 2 AE & g 1L R gaussian O ZAMNAHFIE, R g
JR PRVES PN R s S J A e, LA R SRR IR A bR KR PN S DL TGV A R BUIR SBk T []

BAE AR o A e 092 LB B eREOE LAb . I pRBTI SR BE % T , R ECA T IR i
Moo Ml BH A REB SR BUH 45 R AT .

In[94]:6 = 1
p=0
def gaussian(x):

g = 1/sqrt(2x o x pi) * exp( = 0.5 % ((x—p) x* 2/0))

return g

EJ2 G R AE R BRI LT 78 6 o B g, WIS d A A 55 MR R BB R T, 23
TWEA o BB WE?

Python fif B i A0 H [F] 44 748 5 1 JEL 00 . Jmy B8 i 4% RO IS8 T2 A8 & 44, IR I L 7
T ACRS H, Python f# BEgs E & HRA X LA S & o . Al o BUME IS, T 50 18 A b Ay
2 a3 0], HITE s B gaussian O WE CHYAS M AZ 5, — HL AR BV IC i A b A8 &, A v i o
o U EATRER T T . 0 SR AE A b iy 24 25 (8] A $01 31 3 2645 5, U Python fif B a4 #4 #
Z AR 4 AR S 458 A RICEC I 2 R A8 i, 2R TE 2 5 28 & 4R 3] T B IE B 44
S Real = IR RN VA O (= 1 B sl = R S T R 1 7 9 O g = Rl i S E I < M= N AT A= g £ K Y2
B R T AE LS T B A5 R . ok R oR AR o A U 4 R AR A SR B G Y H AR 1
TR WL R0 2 2 A 0 ) WS A D DAL o 0 2R L 7 o 0 PN B 4 Jmy A i U T B 2 g | A TR
Bl AT
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In [95]: from math import sqrt, pi, exp

6 =1 # 4 Ry AR i
pn =20
def gaussian(x):
6 =5 £ BT 114 ) AR
g = 1/sqrt(2 % o % pi) * exp( — 0.5 % ((x— p) ** 2/5))

return g

print(gaussian(0.01),0)
0.17841062750008155 1

BIR RN TRAFAETE R o =5 (FRAET T MBS 2R 788 o MR, T B
TE RN TR BT L Python fiff B 23K FERL Dy H1087 2 SC— 4> Jm R AL i 17 AN 2 a1 il 2 — A
SRR SR AR VR R RSO ek RO R oK KGR 18T Jg 8 7 e AN A A T
JR 8 AT IRATAE I HL B AT AR . SR 27 e B oA 8 B B SRy 74 A ) (L D) e Z5T08 A 5%
Bt global MBI A ], BUR AU S N

In [96]: from math import sqrt, pi, exp

global ¢ = 1 # & R4S &

pn =20

def gaussian(x):
o = 5 & &RAEH o MEKHER
f = 1/sqrt(2 % o pi) * exp( — 0.5 % ((x— ) ** 2/q))
return f

print(gaussian(0.01),0)
0.17841062750008155 5

TEX MRS LT 2R AL i fE R A T 284k, KT global # JF Python fif B &5 i 55 4
SR A e A B AR TS S S SORT Y R iR AR B o RS OO S O ek ek A B KR P A
4 Jr AR S T K e K P PR e T Y B A e SO JR AR e el LA S R A% 0 4 ek R
G 2R AT A B g A e A DU e SRR (] SR TR AL T AN A O B

global, fRMEALF] — AN 7R B, Hovb i ] global J& fic A fiff D 7 %8 BR7E K DL b AR 65 5
mr

In [97]: from math import sqrt, pi, exp

c =1
p=20
def gaussian(x):

g = 1/sqrt(2 6% pi) * exp( = 0.5* ((x—p) *x 2/0))
return g, 5
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g, 6= gaussian(0.001)
print(g, o)
0.3989420809303424 5

T R AR B, DA PR ERGR F] Y & — A4S Je 4 (Python tuple 2859) . B4l A WA Ak
B e Z B HE S BRI SR E S R b —H . B S . 2 fiﬁ]{ﬁ%ﬂiﬁ@ﬂ%éﬁ
ig g Mo, AR REIFASHAT SR A R B S0 B ARV 25 BT 75 2238 i bR 5008 F O 3
B4 AR, AERXRE BT, N 4 2438 i R AE 7 S A TR R,

FE: A2 L EMHASREANBRTER LT Z R ETERS LT

}*@ﬂ

B — M fi JPE T 78 eR B TR 42 Jm GBS global, BN B R 1 B R ECHS 2
WSz A SR I A S SO 2 E0 3R R A AR ARG O

3.6 HEHIRMOE

PREAE ] return THAI A HRCPAT . 0 R ATARAS IR L E IS OL T return o ) 2 pREK
RN B Fe 5 — 25 1E 4] . return 35 A) 8 A] BETE oR B 2 0 H B, G 6 SR AEAE — BB SR R
., ERNMGEF T, return B A A B S5 WRAERA B XS BN EN T AT
return 3], WK FH 3f13% [B] None,

= : None £ Python —# NoneType #94F % .

Python PR IR BT IR Bl 2N . YA 23R BHE B . return 3 0] T Y 25 4> S 402 [1H]
e B I A5 oy B B2 W R TR A AR A T A E S A B . B R ESGR [ X g S A
J& tuple, #F 4 MG tuple X — TR,

3.7 Lambda Fix=

Python B9 S 40T U AE ] Python A 4. HE RS — B, IV BER T2 F
SRR A . TEMC o 1R B8R0 A SRS T B8 A 00 B B8 o
" rorde RSB oo TR BB TR BT A AR B A
CEEe

1T 52K — bR — 41— S8

f(x—h)—2f(x)+ f(x+h)
B

S (x) =~ (3-5)
AR Python fCHSUnF .

In [98]: def diff2(f, x, h=1E-6):
"R A E BREIN o S5
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ANZ

f:function
Tf SR A 19 PR
x:float
SR E Y
h:float
PRS0 S G i, BOAECY 1e- 6

d2: float
PRIES Y — i AR

r = (f(x—-h) - 2% f(x) + £f(x+h))/float(h* h)

return r

PR diff2 35— DAS [ Z—A B e B P B AR kB — B .
I 5 B R A VR I A N — A BRI L R W R s AT 2 g IO diff2 $hAT 2
S (e —h)WE 7 2 — > R

TEAE T diff2 Z 0, A —A> SR B A e i I XA AT LRy diff2 19— D24
(R R I

In [99]: def f(x):
return x %% 2 — 1
print(diff2(f, 1.5))
1.999733711954832

Lambda BRECHRAE T —FREFER 7 Aok E X pE%L., Lambda B2—N/PNIWEZEE. S5
HWHLAY Python PREUAH L, & 32 B A& H BB 15 A 1B AR . — A F M 8 Lambda FREAY
RESaT .

In [100]: lambda x: x
Out[100]: < function main .< lambda >(x)>

e b s, ek DU AR
(1) X4t~ . lambda,

(2) BELHE: ©

(3) PR =

Lambda pREUH L ALIE AN T

somefunc = lambda al, a2, some_expression

B4 Lambda pR &R —DRIEL I AT Diar 248 . BE5F R T LU T AR .
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def somefunc(al, a2, ...):

return some_expression

Lambda &8 0 S BT AUE S0 H . 2 DA S Z 506
TEFRATIX A7 AT Lambda pR AT DUEACHS S0 5228, DL AR AL — 47101
RIV92E A 1 2 il B4 pR BUE S

In [101]: £ = lambda x: x*% 2 — 1

PL BB 5, T RE IS XE TR W] Lambda pRECH) 42 BP0, 5258 & FUR A AT A0S il 1k
—47. BESE P Ep R,

In [102]: print(diff2(lambda x: x** 2 — 1, 1.5))
1.999733711954832

5 B — A T B Bk S BB S (6B L LS ROy B Lambda o4
RARH IR, RO T — B AL T BB 85 £ B T L e AR 7
B AL L

LT L4 58 K S S MR A B e AR

In [103]: (lambda x: x*% 2 — 1)(1.5)
Out[103]: 1.25

Zyfij /& —Fh Lambda S35 TR RBME, E4FRGh, S8 1.5 &
Bl gL«

BARAE ] def 72 S 38 R EON 52—, Python Lambda 3 3K 2032 Rf fir 47 AN 7] 19 2 54
3 77 A4

(D L EZH

(2) KETSH.

(3) B S F GBHE A varargs) ,

(1) XKEFSHERIE,

(5) UK FZSHL,

LR /R Bl 7R T 1) Lambda 3238 &3 S50 A W 7 K.

In [104]: (lambda x, y, z: x + vy + z)(1, 2, 3) HNESH
Out[104]: 6
In [105]: (lambda x, y, z=3: x + vy + z)(1, 2) = 2N S H
Out[105]: 6

In [106]: (lambda x, v, z=3:x + v + z)(1, y=2) = XEFSHK
Out[106]: 6

In [107]: (lambda * args: sum(args))(1,2,3) = RS #E
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Out[107]: 6

In [108]: (lambda ** kwargs: sum(kwargs.values()))(one=1, two=2, three= 3)
Out[108]: 6

In [109]: (lambda x, *, y=0, z=0: x + y + z)(1, y=2, z=3)
Out[109]: 6

3.8 FHiNx%

TR P BT RE W W e B S . W UL WARAF & SR i — 1 . R AR S
13 3 o 3 R o 2 N eI N K 7 e o SR VA DN
0, n<<O

Hn) = (3-6)
1, n=0

B B BR PR Python SEIUK BRI A S8 n WE, FERIE n WI(E 2 B AT A E 15
A, IR A (3-6) RIS SL BE

In [110]: def hl(n):
"R [ BR R

28

n: float

— © ~

h: float
1,n>= 0
0, otherwise

nun

ifn>= 0:
value = 1
else:
value = 0

return value

BRI T AW E N RERENX, Python RS 1562 X 1 R ik L HEAT PPAH
SR 5 ARG DAl A 45 2R 1 R I PAT AR B A ARG B . 7 Python v, S5 FIE AR AN

if first condition:
first block

elif second_condition:
second_block

elif third condition:
third block

else:
fourth block
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g

ﬂ¢ <1

R —

IR R A AU AR AL —

242 % SINumPy. SciPyFf0Matplotlib

ANEEZA A RAT IR AT AR

ZEAF AL DURE PRAT 5 — A ACR B . AR — AN S AN AL L T LS R T Ak 2 3 55
m#Fﬂ_Fﬁﬁﬁio B BT fg ik 23 s b i hoOf thAT — AU . ATREAE R Z A
elif 4] (L4 0) , M )i B9 else FAIHLIE AT ERY .

5 eRBOE SR B S RIWE R LR 5745 R HE i 2%

i

X+ B BR 2R

B 53— SCUTE .
1. n>0
|,
H(n):\En n=20
{Oa n <0

Python sRECEBLRIACA AT

In[111]:

def h2(n):
"""mﬁ@ﬁ 2

0, otherwise

ifn>0:

value = 1
elif n == 0:

value = 0.5
else:

value = 0

return value

FATIE T LA g 5 A

In [112]:

def h3(n):
R B 3
()Y 55 — P 2 B

<R AR B 75 O 4 A (R A

(3-7
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h: float
1,n>0
0.5, n =0

0, otherwise

ifn>= 0:
ifn == 0:
value = 0.5
else:
value = 1
else:
value = 0

return value

BURS S 7E n=0 BT BRAT R A T — A5 1F 451 32
A IR SR LU PEAs o B B & AR 2R (E . Bl , 2R response J& 7 i A FY

= S

TAE L IF HA B LR 2 AT s R BRAT o L AT DL 5 4 T A

if response:

do_calculate()

A b AR 25 ) 3 i R A

if response != '
do_calculate()

Xt T 7 B9 2% PRI R LR o A Re € iR A . R S R

variable = (valuel if condition else value2)

R S A7 20 7T LUK h1 O BSR4 ARAS

In [113]: def h3(n):

return (1 if x>= 0 else 0)

3.9 EFWIE

TE 3.3 v if AT B 1R AR v D BE WA A A 2 S R ST B R SR TR OE
PR A B TE . A 15K A 43 Tl S 55 0 A A LA 36 F e — bR KR 100 ) B A 5 8 A5 4 U ARk T
VR 3 — 25 R J7 ¥R X T e 4 D) RE TR B 1O 7 P AR A AL

SR BEAE SRS 4 I [0 2 S AT 49, L ey T AT R B R B R DR e T AT LA S
IR A S i ) i AR R PR O BT IR, TR D A A T AR 2 HUSR IR AR A — /)
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ERA R AU TAE, FE2mEEEESTEH — P MNTSERS 5255 Re Z 5l 4 5 Ik
FAB . X APy 38 5 SRR O 3 3K 3 I & (Test-Driven Development, TDD) , ‘& 2 il 3¢
W AR AT

3.9.1 ZHMiLea L

FATHE T T 0032y RE ) AR 9 55 D pR R, B — e 1D T I 3 A R R I Y 1 e R L
AL PRI T A2 BN EAT. 4% 4 5 3k ok 0 — A BA PR vk A9 AR I o x4
PRI LA —Fhn] i A 07 X 2 A AU A D RE . 04X ek KR A0 R R B AR AR TR X T E
W DRI SR E R BATIE B — LS HOF T TR Rz 1745 8. el
1 R R P AT R 0 R 2 K00 T ek B AR RS R BR8] A 45 R S U R (T3
AR EDLERAT R, T A s B0 BT AT 4 5 I K pR HROR I K R 2L double () J& R
A RLE R TAE AT

In [114]: def double(x):
A

— A A

28

x: float

BOnAG 5L

2x: float
A BB

return 2 * x

def test double():
""" R A double () Y I 2K R AL

Z 5

““ﬂE

i& [m] {5

o

x=4 ZHRBAS
expected = 8 = 315 pR 8N

computed = double(x)
success = computed == expected
msg = f'computed {computed}, expected {expected}'

assert success, msg
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X BACAS P, PREL test_doubleO) BEA i return & [B], I3 pR 25030 57 AS B 3R 5] AT ] Py
75 PR Jo I8 3R IR0 %) B #0 J0 OR R E SC. It pR 1 ol — 1 2 & I 0 R A T A 1Y)
R, — HL I I3 pR 50 R R 5 F AT A 0T B (B AN (] DU 5 22 57 RIDR 8 58 W i ok, TR
RAGH A T Python KHETF assert (B &) . Wrd T HIW— 4 & FRIELEERHN True,
MM RIBEA N False Bl & 58 . W5 16 A AR 0T .

assert < test >, <message >

Horp test SE—A 5 AFFRIB A message S — B w47 . HAER M LR T RN U .

if not test:

raise AssertionError(message)

FE 7 ] B DU AR RS Hh L FRATRE 0 R 5 5R 1AG 3 B 4 R AT He . XA R KA
B PHEH A True 3¢ False, S8 )5 ¥ (R 45 78 i success, 28 i success 7E W & i gk AR &1
Fha, WIS B AT B message S XA 15 R R HEAT U T A ST A6 T B i & B
Bl . QSR R P A X — T, W) A T R ek & B AN 3B R 9 — 45T 2. assertion
error A o S I G 4 SR TN A L — B I T R D RS I W AR A B R R

AT AFE— AN pR B R I 2 AW . X6 T AR R B S 800 A — A RS R
FH o B, an sk 3.8 45 1 B B BR R AR S — A Tk pR 25, U] 1 4K 2 03 ST bR BRI il
e Y T N AW RS A 1R 1759 e

In [115]: def test hl():

[RIRIR]]

PRI h1 (n) B30 32X oK £

S8

o/
iR [m] {

¥
xl, expl = 2, 1
x2, exp2 = 0, 1
x3, exp3 = -1, 0

assert hl(xl)
assert hl(x2)
assert hl(x3)

expl, "B AKRT 0 W& RFTIR % d' % (hl(x1))
exp2, 'R ASET 0 W& RAEIR % d' % (hl(x2))
= exp3, "WIA/NT O B4R AE IR %d' % (h1(x3))

test hl()

PR test _h1 O PAT ML) R 51 K 5, DRI R h1 O B9S2 BLad a1 I
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i 5 W0 32 R ST 0 S A A

(1) 3 pR B 20 2 /> B — T2 Al assert success, <msg>H Wi § iE4, HH
success A& A /R AR 8 F 35 L WA K 5 WA True, 75 W8 False, 40575 22, W AT DL 42
TEANWE.

(2) D pR BN W8 R AT AT g A S 880, 0 Dt 8 v (o T 9 Jr A 2 880 SR
BN A J A A

(3) PRI £ B AR 28R test_, Ji T B B2 00 48 1) o 5010 44 Bk . 300 I 24 5 AR A T I
7\7”[5@&17%]1;&1‘2@&’])&%5714Eﬁﬁﬁtﬂﬁ@ﬁﬂz* I PR A, X — w24 T N O —4F
b SR X KL X T B Y e R A 44 2908, O BT B S X R ek ZOR S AT 3
it

M TFEHHE R Python bR BY 2 58 A0 E7 ok 85000 T BB L Bk 1] B0 {H 55U 51 &/
JCLH . BT AT A I bR ERCTE S5 A 3l R A L A [ . R DL b S S ) I A3 R e
B LR e 00 R K1 AR TR T 4 SR AT L A 3 R 4 T I 3 eR RS R — R R e
T

TG b1 SO I eR A 45 298 B — MRS A — 22 TR AT T B ghis A7 SOk EL
SCAA e e i A I pR R, OF R R S A AR Bug WEARIE . 2 AR S 5 KBTI E
T H b iR X RE R A S T B & AN AT D RIS A TE & e i I H L (i A X
FER) T HAEA A,

3.9.2 fJil}l pytest

XHm R EIESR pytests o 'E 5 B ¥4 S5 https://docs. pytest. org/en/stable/index.
html,

ARFAT 0] AL e — A S 24 pytest B AEIX A SO A 4R LA test_TT Sk 1Y BRI, 1E 40
T iy 44 29 58 T AR E WIBRE . T A 3K o BRI R B TE A I oR RO pytest L TG
I 2L oK B AR L PR B TR ] . AT 205 s pytest BT ER— > T o i 4 22, B I B 4R
B 7 2 AR R A, DL X R MR e A . BEAEFRATTRE 3. 9. 1 1 AR T A fE
BB 5 ARG 5 Y U U — A R IR IB AT pytest IS RANTT »

(base) PS C:\Users\samuel\Documents\ Jf] Python # 2 % 2% 45 fi \code\ch3 >
pytest .\s2.py
========================= test session starts ==============z===z===z======
platform win32 —— Python 3.8.3, pytest—6.1.1, py—1.9.0, pluggy—0.13.1
rootdir: C:\Users\samuel\Documents\ | Python & % 2% 45 #% \ code\ ch3

collected 2 items
s2.py .F [100% ]

S e I R RE SR EE R EEE R EE R EEEE EEEEE EEE
test_hl

def test hl():
x1, expl = 2,1
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X2, exp2 =

|
(=}
~
i

%3, exp3

1l
|
=
~
|
=

assert hl(xl) == expl, "Hy A KT 0 B 45 R 1R sd

assert hi(x2) == exp2, "HiAST 0 W45 BB % d'% (h(x2))
assert hl(x3) == exp3, " A/NT 0 Bf£5REER s d
AssertionError: i A/NT 0 B 45 R4S 0

assert 0 == -1

+ where 0 = hl(-1)

M EE YV

s2.py:33: AssertionError

=========================== warnings summary ===========================
S \NG\NL NN N\ L\ programdata\anaconda3\1ib\site —
packages\pyreadl ine\py3k compat.py:8
c: \ programdata \ anaconda3 \ 1lib \ site — packages \ pyreadline \ py3k _ compat. py: 8:
DeprecationWarning: Using or importing the ABCs from 'collections' instead of from 'collections.
abc' is deprecated since Python 3.3, and in 3.9 it will stop working
return isinstance(x, collections.Callable)

—— Docs: https://docs. pytest. org/en/stable/warnings. html

S S S — short test summary info ========================
FAILED s2.py: :test_hl — AssertionError: %ij A/NT 0 B} 45 5 454% 0

================ 1 failed, 1 passed, 1 warning in 0.19s ====================
(base) PS C:\Users\samuel\Documents\ ff] Python # 2 % 2% 15 fj \code\ch3 >

X T IR B P 300 L3 K H SR AR pytest B AT S 8. ERX AL . %
THRAEE H R LA T H R R SCF 2 L test JF 35 845 (f1 40, test_math. py,
math_test. py %) i) Python SUIF FF7EFT A X e SO R . T A A5 5 I R Ko 44 29
14 PR (L test ARk bR B 44 T 280 #0 AL D003 o KR, pytest — ELAR I 21 5 B R 408 12 1
BI7APATE o REFAFIH 38 H B AR A 003 R 80 R AT 2 o i SO rp O fil
A 3h T H 0 pytesO) AR H RAL, 48,6 TA$ v 4 5 /N7 0 0038 ok 4505 2 00 3K
F1% BRI B8CS E T] — SO vp U LT

H SR BRATT B A 0 R RO SR o D e R s AT O A
TEAFTEWT &5 BRI 0L T R B 2 il . X T RE 2 1 MUR A A R B 2 M BE R 1
P T X ek K, 1 O 4 5 N3 o BRI 7 32 R RN TR 5 — N T EN TR A AT RE AR A
S B 1% PR RO B C PSS PRI A . — ELERATT AN IE e BT UIE 5 T AR I HL AT 480 1 04X R %
18 AR5 3 0 %M BR %38 D

3.10 AREFE/ING

RETERNA T U HE .

(1) T far JAS3I) F A B 5 A S Y pR 8K
(2) el A & SLeRi L,

(3) W Sy o K 2 55 A =X R A 1 T R
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(4) Jry B8 A% o 0 4 J) 2 o 1 22531
(5) Unfer g 5 A PFH A
TEER 4 B FRATDRE 27 21 An ey (5 PG 21 38 47 7 e BB 68 T Jon e A 35 A7

3.11 %3]

%31

G 5 — A R T B T AR R BGRB8 BB T7 MR B SR 0 i a b e IR
FH UL {8535 F bR 5502 75 1E 6 .

(1) a=1,b=1,c=1,

(2) a=1,b=2,c=3.5,

(3) a=0,b=1,c=1,

4) a=2,b=—1,c=1,

%3] 2:

B = AN =R E DN a b e, G5 —DHRTE =M Y ek 50k
I 96 80 A 2 A0 00 BT 24 28 C3-8) R 78

_a+b+c

A=s(G—a)ls—0)(s—¢c), s=—T—" (3-8)

2

5 FH AT 5040 560

(1) a=1,0=1,c=1,

(2) a=3,b=4,c=5,

(3) a=7,=8,c=9,

4) a=2,b=—1,c=1,

%3] 3.

IS — R AR P T AR N B H A . m) AL R 9% Br 5 2 A i a) ¢, 97 DU Bt
BHE .

(D H=1 m(t~0.452 ),

(2) H=10 m(t~1.428 s),

(3) H=0 m(t=0s),

(4) H=—1 m(BHHBME .

%3] 4.

G 5 R P TH A AR IS S ARAT IR P N R R PRI

FOn =A(1+1%O)” (3-9)

p AT E R AERR 2, A AR AFEA I RIIR 5T 4 n HAEFERR .

%3] 5.

TF8 8y 20 — 2 AR L SR LA R AR £ S R BB S T I T B AT R s T2 % A
B B 3E 5 GO S 5 5 R (T 5 Z e — A i
(ﬂ)z :(”)3 (3-10)

Ty p
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A ug AR B B AE R B AL i 7R R DR MBE RN, kM. KETE &
BARRRITN TR, EBARRE 4.2 DRAARKE, HAFEB N 1.8 X, KETEUMAKH
W2 16,7 K. G5 — A pR R 3 1 H B B T A2 DU M 8 R B 1 8 (fT 5 R B T B — A I
Y B B

%3] 6:

HE W .

ax® +bxr +c=0 (a#0)
HPAH K
P 222 —tac (3-1D)
S — AR TR AT B RO R Y SR

EE. RRATH R FAREA TR,




